

网络“专车”服务涉嫌非法营运被叫停

已有7辆“专车”受罚，交通部门将成立专案组大力打击

本报讯（记者余建文 通讯员方新年 张海卿）上月25日，本报报道了部分私家车等通过打车软件平台，以“专车”为名接单拉活，变相从事出租车营运，被运管执法部门查扣的情况，引起市民高度关注。最近一段时间，“专车”服务合不合法，该何去何从，成为各方聚焦的重点，网上更是争论不休。

“对于网络‘专车’服务，只要有违反《浙江省道路运输条例》相关规定的行为，一律严厉打击”，昨天，记者从我市交通部门了解到，市交通部门将整合公安、工商、税务、物价等各方面资源，对各类“专车”公司加强执法力度，大力打击违法营运行为。这也意味着，继北京、上海等地之后，宁波成为又一个明确叫停“专车”的城市。

据了解，自上月下旬起至今，市交通管理部门共查扣了10辆打车软件平台“专车”，其中7辆被认定为非法

营运，被依法处以每辆1万元的罚款，目前已经结案。剩下的3辆车，还在进一步调查中。

出租车是客运交通的一个重要辅助力量。市交通部门有关人士表示，出租车行业不单是营运企业，平时还承担了大量的社会义务和责任，并向国家缴纳规费，从业者还需要接受各种培训和服务质量考评。

相比较而言，打车软件平台的专车服务，纯粹为了盈利，不承担任何社会责任，其目前的运营模式，逃避相关的规费，驾驶员的素质也无从监管。而且，乘客乘坐非法营运的专车，一旦遭遇交通事故或发生投诉，行业监管部门难以插手，权益无从保障。去年夏天起，全国多地发生的市民因乘坐“黑车”而失联、遇害事件。前车可鉴，呼吁市民不要打这类“专车”。

据了解，“滴滴专车”、“一号专车”等，其

实是借鉴了美国打车软件“Uber（优步）”的模式，移植到国内的。但近年来，“优步”遭到越来越多国家的抵制。据报道，就在上个月，因为涉嫌违反韩国的乘客运输法，“优步”软件创始人及其合作的出租车公司等，被韩国检方起诉。

据悉，下一步，市交通管理部门将联合多个相关职能部门，对提供专车服务的公司加大打击力度。市运管局和客管局计划成立专案组，专门查处非法营运专车，还将追究与专车相关各方的法律责任。



“杨氏粥铺”义卖助力患病女孩

不犹豫地走进粥铺，支持本次活动。

粥铺里挤满了市民，收银台前排起了长队。有许多市民买了不止一份，更有一些市民干脆扔下钱，连粥都不要就离开了。一个多小时后，夫妻俩为本次义卖所准备的近两百份“爱心粥”已全部卖完，但仍有很多市民陆续进来想买。

正在买粥的一位姓徐的女士称，她和几个朋友听说“杨氏粥铺”在义卖爱心粥，当天上午9时不到就过来了，大伙买了好几份。“反正家里也是要吃的，又可以为女孩献上一分爱心，一举两得，挺好的！”徐女士说。另有一位姓吴的女士，发动了10多个姐妹来买粥。“人多力量大，姐妹们都很

支持这样的活动。”吴女士笑着说。

据了解，活动也吸引了很多志愿者前来帮忙。他们被杨德成夫妻俩的善举所感动，一大早就过来帮夫妻俩盛粥、收银、点菜。

看到这么多市民热情相助，杨德成的妻子余桂霞说：“一次小小的爱心活动，得到了这么多人的支持，很感谢他们！”记者了解到，杨德成夫妻俩从当天凌晨3时起就熬粥准备此次活动，余桂霞累得喉咙都沙哑了，但仍一次又一次向前来买粥的市民道谢。

本次义卖活动共筹得善款1500多元。杨德成说，他们会尽快将这笔钱全部捐给刘晓渝，希望病中的刘晓渝能在众人的帮助下，尽快恢复健康。

冬日送暖

前天下午，北仑新碶街道银杏社区的工作人员，来到独居老人邱大爷家里，为他送上了取暖器。邱大爷今年87岁，小时候得过小儿麻痹症。邱大爷频频给社工点赞，“太贴心了，以后天冷我再也不用发愁了！”
(冯小平/文 陈红金旭孟/摄)



昨天，江东福明街道陆嘉社区的两位志愿者把爱心礼包送到了独居老人沈阿姨家中。据悉，新年伊始，社区有近百名独居老人收到了由江东区慈善总会下发的爱心礼包。
(通讯员 戴金杰 摄)

男子失恋 吸毒解愁被拘留

本报讯（记者王伊婧 通讯员郑勤 赖丹丹）自己的女友竟跟别的男人跑了，他内心的苦闷无处释放，就想到用吸毒的方式排解。近日，失恋男子费某因涉嫌吸毒，被警方处以行政拘留。

日前，象山东陈派出所接到群众举报，一出租房内有个男子在吸食毒品。民警进入出租房当场抓获费某，对他自己吸毒一事供认不讳。费某，29岁，象山本地人。在审查过程中，他自称是

为寻找和别人跑了的女友而来到东陈，由于人生地不熟，只能靠自己的力量慢慢找，希望在找到女友后与其和好。可事与愿违，数天的苦苦寻找一直徒劳无功，加上夜深人静时空虚倍感增，于是费某就利用毒品来麻醉自己，试图缓解内心的苦闷。渐渐地，越来越离不开毒品。

费某说，每天晚上，他都会在自己的出租房内吸食毒品，在云雾缭绕中自

我麻醉。直至被警方戴上手铐的那一刻，他才彻底清醒，并对吸毒一事懊悔不已。

后经民警调查得知，费某是刚开始吸毒，过去也没有涉毒经历。在派出所里，他对女友仍然一片痴心：“都怪我不好，如果当时不和她怄气，她也就不会跟别人走，现在自己又因为吸毒被抓，以后真的不知道该怎么办了。”一失足成千古恨，目前费某因为吸毒被拘留。

帮夫戒赌 反堕赌网

世相漫说 为了让丈夫远离赌博，妻子自己也开始涉赌，“本希望丈夫能阻止自己，然后一起戒赌。”谁料，事与愿违，变成“夫唱妇随”，最后双双被罚。

近日，鄞州洞桥派出所民警根据线索，在辖区王家桥村某小店中抓获10余名赌徒，其中包括35岁的江苏人肖某。然而在调查中，民警发现肖某妻子袁某也有参赌，遂于1月11日将她传唤到派出所。

袁某向民警哭诉了她的“从赌生涯”。她和丈夫肖某来甬打工已数年，肖某开了一家汽修厂，袁某则在服装厂上班，两口

子也算小有积蓄。

然而2014年初，肖某染上了赌博恶习，原本只是偶尔出去玩，后来越赌越痴迷。夫妻俩为此吵了无数次。终于有一天，袁某豁出去了：算了，干脆我也去赌，老公一定会阻止我，这样我就可以和他一起戒赌了。

然而现实却没按“剧本”所写的那样，夫妻俩出双入对去“斗牛”、“炸金花”，袁某渐渐也喜欢上了刺激、惊险的赌博游戏，早把戒赌一事抛到九霄云外。

最后，民警对夫妻俩进行批评教育，并各处罚款500元，希望他们能迷途知返。

(记者沈孙晖 通讯员李梅)



庄豪 绘



虽然贴了提醒语，但2号门外路边仍停了很多电动车。
(沈孙晖 摄)



1号门附近这12个车位将改造为非机动车停车场。
(沈孙晖 摄)

电瓶频频失窃

顾客怨声载道

我们也没办法！

记者随即按指引牌的示标方向，在广场西北角的欧尚超市门口以及地下车库，找到了非机动车停车场，其中地下的停车区域还可以充电。一位取电动车的小伙子说，广场或租户的员工，很多将电动车停在地下，“顾客很少会选择停下面，因为不方便！”

据了解，高鑫广场于去年12月31日试营业，今年1月8日正式营业。对于王女士的投诉，高鑫广场购物中心总监吕先生告诉记者，按规划要求，该广场有完善的非机动车停车区域，且有监控探头覆盖，有保安巡逻，“受害者的电动车当时停在市政道路上，并不是广场的管理范围，监控无法兼顾到。”

吕先生表示，虽然广场对此没有责任，但鉴于有电动车被盗电瓶的情况发生，广场随即和城管沟通，马上制作好提醒语张贴。同时，考虑到让顾客更加方便、快捷地停放非机动车，广场和相关部门沟通后，准备将东北角、1号门附近的12个机动车停车位改造为非机动车停放点，相应的监控、围栏、保安岗位等措施正在调整中，争取尽快完工。改造完成后，该区域可停放三四百辆非机动车。

此外，高鑫广场物业一位陈先生也告诉记者，虽然广场外有相关指引牌，但还不够醒目，目前他们正在制作10块大的停车指示牌，以引导顾客将非机动车停到广场指定区域。

求证新闻

热线 87000000

微博 @宁波日报(新浪微博) 或在宁波日报客户端留言

2014年全年及12月份宁波市环境空气质量(PM_{2.5})情况公示

根据《浙江省环境空气质量考核办法(试行)》(浙政办发〔2013〕72号)和《宁波市大气污染防治行动计划(2014—2017年)》(甬政发〔2014〕49号)的要求，按照《环境空气质量标准》(GB3095—2012)的相关规定，现将2014年全年及12月份宁波市环境空气质量(PM_{2.5})情况公示如下：

序号	县市区	全年PM _{2.5} 均值(微克/立方米)	全年县市区排名	12月PM _{2.5} 均值(微克/立方米)	
				12月PM _{2.5} 均值(微克/立方米)	12月县市区排名
1	大榭开发区	37	1	59	1
2	象山县	38	2	60	2
3	北仑区*	39	3	63	3
4	东钱湖旅游度假区*	43	4	75	8
5	镇海区*	44	5	72	7
6	宁海县	45	6	70	5
7	江东区*	45	6	76	10
8	奉化市	46	8	65	4
9	杭州湾新区	46	8	71	6
10	宁波国家高新区*	46	8	76	10
11	鄞州区*	48	11	78	13
12	江北区*	52	12	75	8
13	慈溪市	52	12	80	15
14	海曙区*	53	14	77	12
15	余姚市	53	14	78	13
		平均	46 (46)	-	72 (74)

注：1.PM_{2.5}：指环境空气中空气动力学当量直径小于或等于2.5μm的颗粒物，也称细颗粒物。

2.括号内为8个国控监测点(标注*号)的监测平均值。

宁波生态市建设工作领导小组办公室

2015年1月13日